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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  

1. Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Νίκη 
Κεραμέως, 

2. Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο 
Πιερρακάκη. 

Θέμα: «Αναγκαιότητα να δοθεί τέλος στην εργασιακή επισφάλεια των 
συμβασιούχων εργασιακών συμβούλων της Δημόσιας Υπηρεσίας 
Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) – Ορατός ο κίνδυνος κατάρρευσης της λειτουργίας 
των Κέντρων Προώθησης Απασχόλησης Θήβας- Λιβαδειάς» 

Κυρία και κύριε Υπουργέ, 

Ο ρόλος των Εργασιακών Συμβούλων αποτελεί πυλώνα καθοριστικής σημασίας για την 
εύρυθμη λειτουργία των Κέντρων Προώθησης Απασχόλησης της Δημόσιας Υπηρεσίας 
Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), καθώς συνδέεται άμεσα με την υποστήριξη των ανέργων, των 
ευάλωτων κοινωνικών ομάδων και των επιχειρήσεων που αναζητούν ανθρώπινο 
δυναμικό. Η συμβολή τους είναι κρίσιμη τόσο για την εφαρμογή των ενεργητικών 
πολιτικών απασχόλησης όσο και για τη συνολική προσπάθεια μείωσης της ανεργίας. 

Παρά ταύτα, η Κυβέρνηση εξακολουθεί να διατηρεί σε καθεστώς έντονης εργασιακής 
επισφάλειας ένα υψηλής εμπειρίας και εξειδίκευσης ανθρώπινο δυναμικό, 
δημιουργώντας σοβαρούς κινδύνους για τη λειτουργική επάρκεια των υπηρεσιών της 
ΔΥΠΑ, ιδίως στην Περιφέρεια. 

Χαρακτηριστική είναι η κατάσταση που επικρατεί στα Κέντρα Προώθησης 
Απασχόλησης (ΚΠΑ2) Λιβαδειάς και Θήβας. Στις δύο αυτές δομές υπηρετούν συνολικά 
δεκατρείς (13) συμβασιούχοι Εργασιακοί Σύμβουλοι, οι οποίοι καλύπτουν πάγιες, 
διαρκείς και απολύτως αναγκαίες ανάγκες. Οι συμβάσεις τους λήγουν σταδιακά από τον 
Απρίλιο έως και τον Ιούνιο του 2026, γεγονός που δημιουργεί άμεσο και σοβαρό 
λειτουργικό κενό. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3918

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/3/2026



Συγκεκριμένα, στο ΚΠΑ2 Λιβαδειάς υπηρετεί μόλις ένας (1) μόνιμος υπάλληλος στο 
τμήμα συμβουλευτικής, ενώ στο ΚΠΑ2 Θήβας δύο (2). Η ενδεχόμενη μη ανανέωση 
των συμβάσεων των συμβασιούχων οδηγεί πρακτικά σε πλήρη αποψίλωση των 
τμημάτων συμβουλευτικής, με άμεσες συνέπειες για την εξυπηρέτηση ανέργων, 
επιχειρήσεων και τοπικών φορέων. 

Επιπλέον, κρίσιμα τμήματα όπως το Μητρώο Συναλλασσομένων, μέσω του οποίου 
εγγράφονται όλοι οι άνεργοι στο ψηφιακό μητρώο της ΔΥΠΑ, στελεχώνονται 
αποκλειστικά από συμβασιούχους. Η αποχώρησή τους θα σημάνει κατάρρευση 
βασικών λειτουργιών της Υπηρεσίας στη Βοιωτία, με προφανείς κοινωνικές και 
οικονομικές επιπτώσεις. 

Οι εν λόγω εργαζόμενοι έχουν λάβει άνω των 300 ωρών εξειδικευμένης εκπαίδευσης 
με δημόσια δαπάνη και, σε πολλές περιπτώσεις, καλύπτουν και παράλληλα καθήκοντα, 
προκειμένου να αντιμετωπιστούν τα εκτεταμένα κενά σε οργανικές θέσεις, που 
πανελλαδικά υπερβαίνουν τις 1.500. Παρ’ όλα αυτά, η Διοίκηση της ΔΥΠΑ έχει δηλώσει 
αδυναμία εγγύησης της συνέχισης της απασχόλησής τους, επικαλούμενη τη λήξη της 
χρηματοδότησης από το Ταμείο Ανάκαμψης. 

Από τα ανωτέρω προκύπτει μια κραυγαλέα αντίφαση: ένας οργανισμός με αποστολή 
την καταπολέμηση της ανεργίας, οδηγείται στο να θέτει σε κίνδυνο την εργασία 900 
και πλέον εξειδικευμένων Εργασιακών Συμβούλων σε ολόκληρη τη χώρα, στερώντας 
από τις τοπικές κοινωνίες έμπειρο και απολύτως αναγκαίο προσωπικό. 

Επειδή η αντιμετώπιση της εργασιακής επισφάλειας των συμβασιούχων Εργασιακών 
Συμβούλων της ΔΥΠΑ είναι επιτακτική, 

Επειδή η μη συνέχιση της απασχόλησής τους στα ΚΠΑ2 Λιβαδειάς και Θήβας θα 
οδηγήσει σε σοβαρή υποβάθμιση ή και αδυναμία παροχής βασικών υπηρεσιών στη 
Βοιωτία, 

Επειδή η Πολιτεία έχει επενδύσει σημαντικούς πόρους στην εκπαίδευση και την 
απόκτηση εμπειρίας των εν λόγω στελεχών, 

Επειδή η ποιότητα εξυπηρέτησης των ανέργων και των επιχειρήσεων οφείλει να 
διασφαλιστεί, 

Επειδή η υπ’ αριθμ.πρωτ. 2520 23/1/2026 Ερώτηση παραμένει αναπάντητη. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει σε συγκεκριμένες ενέργειες για τη 
σταθεροποίηση της εργασιακής σχέσης των συμβασιούχων Εργασιακών 
Συμβούλων της ΔΥΠΑ, ώστε να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία των 
ΚΠΑ2 πανελλαδικά και ειδικά στη Βοιωτία; 

2. Έχει εξεταστεί η εξεύρεση εναλλακτικών πηγών χρηματοδότησης πέραν του 
Ταμείου Ανάκαμψης (π.χ. εθνικοί πόροι, ΕΣΠΑ 2021–2027, Εθνικό Πρόγραμμα 
Ανάπτυξης) για τη μισθοδοσία των εν λόγω συμβούλων; 

3. Ποιο είναι το σχέδιο του Υπουργείου για την αποφυγή της πλήρους αποψίλωσης 
των τμημάτων συμβουλευτικής στα ΚΠΑ2 Λιβαδειάς και Θήβας μετά τη λήξη 
των συμβάσεων; 



4. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση για την κάλυψη των άνω των 
1.500 κενών οργανικών θέσεων στη ΔΥΠΑ, που σήμερα καλύπτονται de facto 
από συμβασιούχους; 

5. Πώς δικαιολογείται η απομάκρυνση προσωπικού που έχει ήδη λάβει εκτενή και 
εξειδικευμένη εκπαίδευση με δημόσια δαπάνη, τη στιγμή που οι ανάγκες των 
υπηρεσιών αυξάνονται; 

6. Εξετάζεται η δημιουργία νέων οργανικών θέσεων Εργασιακών Συμβούλων, στις 
οποίες θα μπορούσαν να ενταχθούν οι ήδη υπηρετούντες; 

7. Προτίθεται το Υπουργείο να ανταποκριθεί στο αίτημα των συμβασιούχων 
Εργασιακών Συμβούλων για άμεση θεσμική συνάντηση, προκειμένου να 
οριοθετηθεί με σαφήνεια το πλαίσιο της εργασιακής τους συνέχειας; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Γιώργος Μουλκιώτης 

 




